Hej Helle

Som du sikkert har bemærket, har Charlotte Fuglsang og jeg lavet en ny tråd på debatten. Det primære budskab er, at vi ikke kommer med sundhedsfaglige anbefalinger. Men sekretariatet vil gerne hjælpe med at sætte myndighedernes anbefalinger ind i en bridgemæssig kontekst.

I dette tilfælde forstår jeg spørgsmålet således, at der ønskes et svar på, hvor stort et bridgebord skal være for at holde en meter mellem spillerne.

Mit hurtige svar er, at det afhænger af:

A: Hvordan spillerne opfører sig ved bordet
B: Om afstanden på en meter er hele tiden- eller den må overskrides kortvarigt

Hvis man spiller ved et 82 x 82 bord og har næsetippen 30 cm fra bordkanten, passer det med en meter til sidemandens næsetip. Vi har simuleret en naturlig opstilling og målte os frem til en afstand på 110 cm.
Så et muligt svar er, at man godt kan holde en meters afstand ved et 82 x 82 bord. Men 1-meters grænsen vil periodevis blive overskredet, da man bevæger sig lidt.

Men spillernes opførsel har som sagt også en betydning: Hvis vi antager, at to sidemænd læner sig direkte mod hinanden og næsetipperne er 30 cm fra midten af bordkanten, viser min beregning, at bordet skal være ca. 227 x 227 cm.  Så et muligt svar kunne også være, at man skal spille ved et bord, der er mindst 2,27 meter på hver led.

Så min endelige konklusion må være, at man godt kan overholde afstandsanbefalingen på en meter ved et normalt bridgebord, men at bordet ikke i sig selv sikrer den anbefalede afstand. Det er måske ikke et svar, der løser så mange problemer- men det illustrerer måske, at det norske forbunds retningslinje/anbefaling heller ikke er den endegyldige sandhed.

Du er- som alle andre- meget velkommen til at tale med en af os i sekretariatet, hvis der er yderligere behov for det. 
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